

## Referat fra generalforsamling i Thisted Sejlklub mandag, d. 20. februar 2023 kl.19:30

Dagsorden er således, jf. vedtægter:

1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år
3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse.
4. Behandling af eventuelt indkomne forslag, herunder forslag til vedtægtsændringer.
5. Fastsættelse af kontingent
6. Valg af formand
7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer
8. Valg af 1 suppleant til bestyrelsen
9. Valg af 2 revisorer samt 1 revisor suppleant
10. Valg af udvalg (dommerudvalg, kapsejlsudvalg, målerudvalg samt festudvalg)
11. Eventuelt.

Ad 4: Der er et forslag fra et medlem vedr. undersøgelse af mulighederne for etablering af plads for autocampere. Forslaget er i tråd med bestyrelsens undersøgelser, jf. indlæg herom på hjemmesiden d. 18.1.2023. Der er kommet et positivt svar fra Thisted Kommune på bestyrelsens henvendelse omkring anvendelse af parkeringspladsen syd for mastehallen til autocampere i 2023. Dog kan vi tidligst indgå en endelig aftale med kommunen i efteråret 2023 omkring egentlig leje af arealet. Bestyrelsen kikker pt. på de økonomiske konsekvenser, som vil blive gennemgået på generalforsamlingen sammen med en indstilling omkring egentlig etablering af autocamperplads, som Thisted Sejlklub administrerer.

Ad 5: Bestyrelsen vil som oplæg til punkt 5 gennemgå budget for et "normalt år" på baggrund af sidste 6 års regnskaber. Budgettet er præget af faldende/stagnerende kontingentindtægter og stigende udgifter, hvor vi ikke kan spare op til kommende større anlægsinvesteringer.

I tillæg hertil vil indgå bestyrelsens overvejelser omkring større investeringer indenfor de kommende 5-10 år, som vi skal til at "samle op til". Større investeringer er bl.a. broanlæg og nye intelligente el-standere. Investering i nye bådstativer kan også komme på tale indenfor en overskuelig tidshorisont, men kan evt. finansieres individuelt. Der vil nærmere blive redegjort herom på generalforsamlingen.

Bestyrelsen indstiller overordnet, at der skal skaffes indtægter, der modsvarer i niveauet kr. 2.000 årligt pr. aktive medlem med båd.

Beløbet kan umiddelbart synes voldsomt, men er i bakspejlet et udtryk for, at vi gennem en årrække har haft et særdeles billigt medlemskontingent, som nu indhenter os.

Udfaldet af beslutning under punkt 4 ovenfor vil indgå i bestyrelsens endelige indstilling til generalforsamlingen omkring kontingent for det/de kommende år.

Ad 6: Simon Kristensen modtager genvalg

Ad 7: Claudia Werner og Peter Axelsen er på valg. Peter modtager genvalg. Claudia har valgt at stoppe, og bestyrelsen indstiller i hendes sted Poul Carl. Motivation herfor vil blive givet på generalforsamlingen.

### REFERAT:

#### 1. Valg af dirigent:

Bestyrelsen foreslog Karsten Bjørnskov som modtog valg og straks takkede de fremmødte herfor. Karsten konstaterede at generalforsamlingen var indkaldt i henhold til vedtægterne. Generalforsamlingen var dog ikke beslutningsdygtig mht. ændring af vedtægter, idet der var fremmødt for få – jf. pkt. 4, der, såfremt der måtte være opbakning til bestyrelsens forslag, i så fald fordrer en ekstraordinær GF.

## **2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år**

Beretningen kan læses her på hjemmesiden under dokumenter.

Bestyrelsens beretning blev godkendt.

## **3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år til godkendelse.**

Carl Peter Krarup gennemgik regnskabet og konstaterede, at TS har en god økonomi. Der blev spurgt ind til en posten "diverse", der udviser en noget større udgift end sædvanligt. Under posten indgår bl.a. nyt logo på klubhuset godt kr. 23.000, ny lås til klubhuset kr. 10.000 og forplejning af "brobrisser" kr. 6.000.

Simon fremlagde økonomi for ungdomsafdeling fra 2018 til 2022.

Regnskabet viser egenkapital på ca. 700 000 (består af diverse fonde, 2 J'70, overskud fra Mors Cup, H-båd VM, Træskibsstævne). Ungdom har en del midler og fornuftig økonomi.

## **4. Behandling af eventuelt indkomne forslag, herunder forslag til vedtægtsændringer.**

Der var et forslag fra Ib Rønn vedr. vedr. undersøgelse af mulighederne for etablering af plads for autocampere. Forslaget er i tråd med bestyrelsens undersøgelser, jf. indlæg herom på hjemmesiden d. 18.1.2023. Der er kommet et positivt svar fra Thisted Kommune på bestyrelsens henvendelse omkring anvendelse af parkeringspladsen syd for mastehallen til autocampere i 2023. Dog kan vi tidligst indgå en endelig aftale med kommunen i efteråret 2023 omkring egentlig leje af arealet. Der er allerede lavet en indkørsel til pladsen.

For 2023 kan vi udleje arealet og tage leje herfor, uden betaling af arealleje til kommunen.

Autocampere skal betale og behandles på lige fod med gæstesejlere. Der ønskes ordnede forhold på Thisted havn, hvor både sejlere og autocampere opnår samme forhold, og kan "leve" godt sammen.

Der var enighed om, at indtægter fra autocampere vil være positivt for økonomien i Thisted sejlkлуб. Bestyrelsen skønner indtægter op til min. 500.000 kr. over en 10-årige periode. Og givetvis noget mere.

Bestyrelsen anbefaler et "ja" til autocampere. 2023 vil være et "prøve år" og inden endelig aftale med Thisted kommuner kræves der en vedtægtsændring, hvor følgende tilføjes vedtægternes §2:

"Sekundært har Thisted Sejlkлуб etableret autocamperplads, hvorfra der sker udleje til autocampere".

Herefter blev der stemt for etablering og drift af en autocamperplads. Forslaget blev enstemmigt vedtaget af de fremmødte. Da der ikke var fremmødt et tilstrækkeligt antal medlemmer til endelig vedtagelse, skal der indkaldes til en ekstraordinær forsamling for endelig godkendelse af vedtægtsændringen.

## 5. Fastsættelse af kontingent

Simon fremviste 6 års driftstal for sejlkлубben for at redegøre for budget og underbygge bestyrelsens forslag til kontingent stigning. Der vil i fremtiden komme store investering såsom nyt broanlæg, intelligente el standere, bådstativer mv.

En påbegyndelse af opsparing hertil er nødvendig allerede fra 2023. Det foreslås derfor, at der udover "nudrift" lægges ca. 250.000 kr. årligt til side til større investeringer.

Forslaget til kontingentstigning er

- Aktive med båd:
  - o stigning på 500 kr til 2.000 kr. som kontingent
  - o stigning på 1.200 kr. + moms til liggeplads. Dette omregnes til 50 kr + moms pr kvm bådplads til ny kvm pris på 70 kr.+ moms
  - o I alt en stigning på ca 2.000 kr. inkl. moms pr. medlem i gennemsnit

Derudover

- Aktive uden båd: stigning på 150 kr. til 1.000 kr. i kontingent
- Sejlerskole: stigning på 150 kr. til 1.000 kr. i kontingent
- Go-Sailing (J'70): stigning på 150 kr. til 1.000 kr.
- Brug af båd fortsætter uændret med 1.000 kr.
- Juniorer: stiger med 200 kr. til 500 kr. i kontingent.
- Passive medlemmer: stiger med 150 kr til 250 kr.
- Indskud ændres fra 5.000 kr. til 7.500 kr. (ved udmeldelse inden 1 år tilbagebetales 2.500 kr., herefter ingen tilbagebetaling)

Kontingentet og stigning blev enstemmigt vedtaget.

## 6. Valg af formand

Simon S. Kristensen blev genvalgt uden modkandidat

## 7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer

Peter Axelsen blev genvalgt uden modkandidat.

Claudia Werner har valgt at stoppe. Poul Cart blev valgt som nyt bestyrelsesmedlem.

## 8. Valg af 1 suppleant til bestyrelsen

Anna Grube blev valg som suppleant til bestyrelsen

## 9. Valg af 2 revisorer samt 1 revisor suppleant

Per Hovmark og Lars Mathiasen blev genvalgt

Revisor suppleant: Vagn Futtrup

## 10. Valg af udvalg (dommerudvalg, kapsejladsudvalg, målerudvalg samt festudvalg)

- Dommerudvalg: ad hoc udvalg

- Kapsejlads udvalg

o Trimsejlads: Peter Wadmann og Jens Frederiksen

o Mors Cup : Claudia, Simon og Peter Ax.

- Målerudvalg: Carl-Peter Krarup, Finn Søgaard

- Sponsorudvalg: Simon Kristensen
- Presseansvarlig: Simon Kristensen
- Juniorafdeling: Lars Klemme
- Udlejning klubhuset: Karen Marie og Finn Nielsen
- Festudvalg: Anita og Peter Rasmussen samt Helle og Carsten B. Steen.
- Skt. Hans: Ole Larsen
- Ds Turbøjer: Leo og Peter Sørensen
- Buster XL og Folkebåd til sejlerskolen: Philip Brand
- Misse/ Rib: juniorafdeling
- Sejlerskole: Olav Gjørup, Philip Brandt og Thomas Kristensen
- Kran: Leif Hummelshøj
- Klubhuset: Jens Jørgen "Sjønne" Kristensen
- Jolle huset: Lars Klemme / Juniorafdeling
- Ny mastehal: Niels Jørgen Larsen
- Vinter plads: Peter S./ Leo Mikkelsen
- Træskibestævne: Peter A., Simon, Lars Klemme

## 11. Eventuelt

Der var ingen emner til orientering/drøftelse.

Karsten takkede som dirigent for god ro og orden og ophævede herefter generalforsamlingen. Formanden rundede generalforsamlingen af med en tak til dirigenten for myndig ledelse.

Herefter takkede kan Claudia for hendes tid i bestyrelsen, hvor hun har gjort en stor indsats som sekretær og deltagelse i diverse arrangementer.

Idet Jørgen Pedersen har valgt at stoppe som kasserer, heraf de senere år som bogholder udenfor bestyrelsen, rettede Simon en stor tak til Jørgen for hans store foreningsarbejde i regi af sejlklubben. Jørgen har udøvet en fantastisk og ekstraordinær indsats for Thisted Sejlklub, som går helt tilbage til 1957. Et arbejde som rækker udover det regnskabsmæssige, idet det også har omfattet øvrigt bestyrelsesarbejde, brobisarbejde og meget andet.

Bestyrelser har gennem tiderne altid med Jørgen ved roret som kasserer kunnet være tryk ved, at der var styr på det økonomiske.

Jørgen vil blive savnet på posten, men han har valgt at stoppe, idet vi er på vej mod et nyt regnskabssystem.

Generalforsamlingen takkede Jørgen for den fantastiske bedrift og indsat med minutlange ståede klapsalver.

Til sidst takke Simon de fremmødte for opbakningen til etablering af autocamperpladsen og kontingentforhøjelsen, som begge vil være med til at lægge en god bund under sejlkubbens økonomi og være med til at fremtidssikre klubben. Det giver ro og vidner om nødvendigt mod og fremsynethed.

Simone takkede også for god ro og orden.

For referat

Claudia Werner

2023-02-20

Dirigent:

Referatet godkendt d. 28.2.2023

Karsten Bjørnskov